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Z a m y š l e n í                               

Již pošestnácté se sešli poběžovičtí stolní tenisté, aby tradičním turna-jem uctili památku svých bývalých kamarádů Josefa Bufky, Jana Duffka a Leopolda Brázdy, na jejichž počest se toto sportovní klání pravidelně koná. Na dnes již vyhlášený turnaj se tradičně sjíždě-jí milovníci zelených stolů z blíz-kého i vzdálenějšího okolí, včetně stolních tenistů z německého Rötzu, se kterými poběžovické pojí dlouholeté přátelství. Stejně tomu bylo i letos, kdy se v tělocvičně místní základní školy sešli domácí hráči se svými kolegy z Drahotína, Hostouně, Domažlic, Pocinovic, Milavčí a dokonce z Kornatic nebo Mirošova, tedy obcí které bychom na mapě hledali až u Rokycan. Tři němečtí přátelé s sebou přivezli i nejstaršího účastníka turnaje, kterým byl ve svých 81 letech Hans Wohlfarth, jehož vitalita a umění za pingpongovým stolem byla ob-divuhodná. Tento bývalý dlouhole-tý ředitel školy v Rötzu propadl kouzlu stolního tenisu tak, že v něm dlouho působil nejen ja-ko hráč, ale i jako rozhodčí. Protože takovýto turnaj je náročný na čas a při sportovních výkonech 

mnohdy notně vytráví, zajistili místní pořadatelé i potřebné občer-stvení. Borcům unaveným hrou byly k dispozici teplé párky a sa-mozřejmě dostatek nealkoholic-kých nápojů a piva, o jejichž podá-vání se tentokrát starali sami čle-nové místního oddílu stol. tenisu. V slunečném sobotním dopoledni 21. ledna se na parketách poběžovické školní tělo-cvičny sešlo celkem 19 borců, kteří byli rozlosová-ni do tří pětičlenných a jedné čtyřčlenné skupiny. Z každé pak postoupili do dalších bojů první čtyři hráči. Turnaj odstartoval v 9 hodin zápasy v jed-notlivých skupinách. V této první fázi turnaje se hrálo nejen o postup, ale i o los do finálového „pavouka“. 

V další etapě, v níž byli vyřazováni hráči, kteří cestou „pavoukem“ utr-žili dvě porážky, pak bylo k vidění mnoho bojovných zápasů a ne-chyběla ani některá výsledková překvapení. Celým turnajovým ma-ratonem, ukončeným v 15.00 ho-din nakonec nejlépe prošel a na prvním místě skončil drahotín-ský Jan Michal, za ním se umístil mladý Marek Vyskočil z Mirošova a bronzovou příčku obsadil mila-večský Martin Hranai. Všichni tři si kromě diplomů odnesli na památku i poháry. Celý turnaj se nesl v duchu poho-dové, přátelské atmosféry a vět-šina jeho účastníků, kteří jej na-vštěvují víceméně pravidelně, si určitě nenechá ujít ani jeho 17. ročník, který se uskuteční opět na začátku příštího roku.          VoK 

Dne 7. ledna se uskutečnila tradič-ní Tříkrálová sbírka, kterou pořádá Charita České republiky. Konala se v Poběžovicích již posedmnácté. Ve 12 hodin se kancelář Městského informačního střediska v Poběžovi-

cích zaplnila 30 dětmi a 10 dospě-lými doprovody. Nastal čas na o-blékání, černění obličejů, rozezpí-vání, informační poradu a společné focení.  V 13 hodin se koledníci přesunuli 

do kostela Nanebevzetí Panny Ma-rie, kde čekal pan farář Libor Bu-ček. Koledníkům posvětil křídy, po-přál šťastnou cestu a klidné kole-dování. Následně vyrazilo po městě 9 kole-dujících skupin a do okolních ves-nic (Šitboř, Zámělíč, Ohnišťovice, Hora Svatého Václava a Načetín) 1 mobilní skupina.  Po koledování se děti s doprovody sešly ve Vinotéce, kde je ochotně a mile přívítaly Erika Stabuberová a Michaela Bláhová.  Poděkování patří všem dětem a doprovodům za ochotu se této sbírky zúčastnit, Erice Stauberové za sponzorský dar ve formě občer-stvení a všem, kterým není sbírka lhostejná, nebáli se otevřít dveře a přispěli na dobrou věc. Letos bylo v této sbírce celkově vy-bráno 31.515.-Kč, což je o 85.-Kč více než v loňském roce. Část vý-těžku se městu vrátí a bude věno-vána těm, kteří naši pomoc potře-bují.         Nový rok Vám vinšujem.  Vaši koledníci 

Loňský rok byl rokem Karla IV. Ten se narodil v roce 1316 a měl to štěstí, že se dožil celých 62 let, což byl na středověk po-žehnaný věk. Pro českou zemi vykonal víc než dost. Poběžovice byly v době jeho vlády pouhou vsí, kde možná stála tvrz a kudy proti proudu Pivoňky vedla cesta pod Starým Herštejnem. Rok 2017 by se mohl stát rokem Ma-rie Terezie. Ta se narodila  13.5.1717 Habsburkovi Karlu VI., který neměl žádné mužské potomky, a proto se (na základě tzv. pragmatické sankce) Marie Terezie stala v roce 1740 císa-řovnou.  Její podobiznu najdeme snad na každém zámku nejen v Rakousku, ale i v Čechách. I když pořád trvalo období tzv. II. nevolnictví a také vrcholila reka-tolizace, Marie Terezie jako správná ženská a hospodyně vzala vládu do svých rukou (nebo naslouchala svým pokro-kovým ministrů). Nejprve si ovšem musela vydobýt svoje po-stavení v Evropě v několika vál-kách, především s Pruskem. Ale války neválky,  tereziánský ka-tastr určil, co komu patří a jak se budou platit daně. Aby bylo poddanstvo pod kontrolou, došlo k číslování nejen gruntů, ale i chalup. V Poběžovicích bylo 128 popisných čísel, tj. domů a stat-ků. Za Marie Terezie také byla zavedena povinná školní docház-ka. Ta nejen, že vedla ke vzdě-lání, ale byla také i jakousi kon-trolou – kolik je kde dětí, kdy mají chodit do školy a co se ve škole mají naučit. Marie Terezie mimo jiné zrušila i mučení ve věznicích a na vojně.  České ze-mě prý měly tehdy (podle snad prvního, byť neúplného sčítání) 3 360 000 obyvatel.  Poběžovice byly v té době městem Ron-šperk. Od roku 1725 do roku 1749 je zde pánem panství Jan Jiří z Köngsfeldu, dále pak páni Linkerové z Luzenwicku.  Zdejší obyvatelstvo už mluvilo německy (na rozdíl od 14. století, kdy vlá-dl Karel IV.), ale národnostní problémy tehdy ještě nehrály žádnou roli. Zato se rozvíjela vý-roba v manufakturách – na Pi-voňce  pracovala celá řada sklá-ren a brusíren, byla tu papírna a další rukodílny. Vláda Marie Te-rezie stejně jako vláda Karla IV., i když je od sebe dělí celá čtyři staletí, jsou přelomovými obdo-bími nejen v českých dějinách. Traduje se ale, že Marie Terezie byť se v roce  1743 nechala ko-runovat i jako česká královna, nemohla české šlechtě zapome-nout, že část z ní se postavila ve válce o rakouské dědictví, na stranu jejích nepřátel. Ale i tak si myslím, že by se na slavnou panovnici, matku 16 dětí a ráz-nou ženu nemělo zanevřít.                       Marie Špačková     
stránka 1 

M. Vyskočil   J. Michal   M. Hranai 



 

   

 

stránka 2 

Chtěla bych touto cestou poděkovat organizáto-rům Tříkrálové sbírky v Poběžovicích. Opět se koledovalo nejen ve městě, ale i v okolních ves-nicích. A to díky "mobilní" skupince koledníků. Sama vím, co tato akce obnáší za starost. Pracu-ji v Diecézní charitě a podílím se také na organi-zaci v Domažlicích. Bohužel tam se sešlo málo dětí ochotných koledovat. Proto jsme oslovili pa-ní Romanu Adamcovou, zda by nepožádala žáky poběžovické školy. 

Bylo pro nás velkým překvapením, že se přihlási-lo šest bezvadných dětí! A co víc! Sami se nabíd-ly, že pojedou i druhý den. Po domluvě s rodiči jsme toto velice uvítali. Ještě jednou velký dík Romaně, rodičům za po-chopení a hlavně králům!!! Máme hezký pocit, že jsou kolem nás lidi, ochot-ní pomáhat druhým jak finančně, tak i přiložit ruku k dílu! Marta Volfíková ze Šitboře  

Na sto poběžovických občanů se sešlo v slunečném nedělním odpoledni, aby společ-ně přivítali nastávající rok 2017. Již potřetí patřil prostor u obno-vené kapličky svatého Prokopa při cestě do Otova občanům, kteří se v první den nového roku sešli, aby jej slav-nostně přivítali.  Po přivítání organizá-torkou akce, slečnou Dominikou Adamcovou a krátkém projevu sta-rosty města Mgr. Hynka Říhy si všichni za zvuků 

svátečních koled přiťukli připraveným Bohemia sektem na příchod no-vého roku 2017. Poté se většina přítomných přesunula na místo vy-hrazené pro občerstve-ní, kde byl k dispozici horký čaj a svařené víno a odtud vypouštěli své lampionky štěstí. Ty pak vítr odnášel i s napsaný-mi přáníčky směrem k Zámělíči. Věřme, že se většina takto poslaných přání svým pisatelům vyplní...                  VoK 

Výběr z usnesení 61. jednání RM Poběžovice, ze dne 30.12.2016 
♣ RM schvaluje rozpočtová opatření č. 09/2016 v předloženém znění. 
♣ RM souhlasí s proúčtováním odpisů Mateřské školy Poběžovice za II. pololetí roku 2016 ve výši 1.587,50 Kč. 
♣ RM souhlasí s proúčtováním odpisů Základní školy Poběžovice za II. pololetí roku 2016 ve výši 52.481,50 Kč. 

Výběr z usnesení 62. jednání RM Poběžovice, ze dne 16.01.2017 
♣ RM REVOKUJE své usnesení č. RM-60-16.12.12-11. 
♣ RM schvaluje propachtování souboru zemědělských pozemků v k.ú. Zámělíč na základě předložených nabídek firmě Druhá Vatířovská s.r.o., se sídlem Dolní 367, Poběžovice, za nejvyšší nabídnutou cenu 5.100.-Kč/ha a rok a ukládá starostovi uzavřít pachtovní smlouvu, která umožní podpachtování pozemku dalšímu subjektu pouze s písemným souhlasem vlastníka pozemků s tím, že případné další náklady spojené s předmětem pachtu uhradí v plné výši pachtýř. 
♣ RM schvaluje Smlouvu o dílo s firmou SUDOP Project Plzeň a.s. na vypracování projektové do-kumentace na stavební akci „Obytná zóna Poběžovice, jihovýchod,“ za celkovou cenu 559.044.-Kč vč. DPH a pověřuje starostu jejím podpisem. 
♣ RM schvaluje Dohodu o změně smlouvy o pronájmu pozemku, která upravuje nájemní vztah k části městského pozemku p.č. st. 39 v k.ú. Šitboř v souladu s aktuální situací a pověřuje staros-tu jejím podpisem. 
♣ RM schvaluje Smlouvu o nájmu s firmou Molinek, Domažlice na pronájem jedné místnosti v budově č. 1 v areálu zámeckého parku, o výměře 42,00 m2 s měsíčním nájemným ve výši 30.– Kč/m2 a pověřuje starostu jejím podpisem. 
♣ RM bere na vědomí informaci o plnění rozpočtu města, včetně závazků a pohledávek k 31.12.2016 a ukládá starostovi projednat jej v nejbližším zasedání ZM. 
♣ RM bere na vědomí finanční rozsah projektu „Zefektivnění výuky a zajištění bezbariérového zpřístupnění budovy ZŠ Poběžovice,“ který činí předběžně celkem 7.081.780.-Kč vč. DPH, s 10% podílem města. 
♣ RM schvaluje provedení geodetického zaměření budovy kulturní památky zámek Poběžovice, které bude financováno z prostředků sbírkového účtu, zřízeného na záchranu zámku. 
♣ RM schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dodávce projektových prací a inženýrské činnosti na akci „Šitboř - kanalizace,“ kterým se posouvá termín pro dokončení zakázky a pověřuje starostu jeho podpisem. 
♣ RM schvaluje Smlouvu o dílo o dodávce projektových prací a inženýrské činnosti na akci „Šitboř - kanalizace - řešení extravilánových vod“ a pověřuje starostu jejím podpisem. 
♣ RM doporučuje ZM schválit záměr města prodat část pozemku p.č. 84/2 v k.ú. Poběžovice o výměře cca 300 m2. 
♣ RM souhlasí se zřízením nového bodu veřejného osvětlení před domem č.p. 296 ve Slovanské ulici a pověřuje tajemníka MěÚ projednáním tohoto požadavku se zástupcem firmy ČEZ. 
♣ RM bere na vědomí žádost o směnu části pozemku p.č. 13/7 v k.ú. Poběžovice o výměře 354 m2, který je ve vlastnictví žadatele, za pozemek p.č. 6/13 v k.ú. Poběžovice o výměře 498 m2, který je ve vlastnictví města s  tím, že podrobnosti případné směny budou upřesněny na zákla-dě výsledků místního šetření za účasti zástupců města a žadatele. 
♣ RM schvaluje uzavření Pověření výkonem služby obecného hospodářského zájmu č. 53262016 předložené Plzeňským krajem, spočívající v poskytování terénní sociální práce s výší vyrovnávací platby 540.000.-Kč na rok 2017 a pověřuje starostu jeho podpisem. 

Firma Střechy ZAKO je dlouhodobě úspěš-ná a proto mohla před několika lety od-koupit městský pozemek a vybudovat na něm ve Vranovské ulici v Poběžovicích zbrusu nové firemní sídlo. Ve druhé polo-vině loňského roku se pak majitelé firmy pustili do dalšího rozšíření svých výrobních prostor a zahájili stavbu nové dílny. 

Pracovníci Služeb města Poběžovice v po-lovině ledna bojovali s přídělem sněhu, je-hož celková nadílka byla kolem 18 cm a poté přišly do Česka silné mrazy, které se v noci dostaly až k -20°C. Poté se rtuť teploměru spouštěla k –16°C a to po dobu   celého týdne. Mrazivé počasí však pokra-čovalo až do konce ledna, když se nejnižší noční teploty pohybovaly kolem –7°C. 

Panorama  
u d á l o s t í 

KULTURNÍ AKCE V ROCE 2017 
 přehled plánovaných akcí  únor - srpen 

 25. února - Zájezd do divadla Radka Brzobohatého (Tři letušky v Paříži) 26. února - Dětský maškarní bál 4. března - Postel pro anděla divadelní soubor Poběžovice (premiéra hry) 18. března - Městský ples 31. března - Noc s Andersenem 8. dubna - Ukliďme Poběžovice 14. května - Den matek 19. května - Zájezd do divadla Hyber-nia (Mefisto) 3. června - Zahájení turistické sezóny 9. června - Noc kostelů 30. června - Hurá na prázdniny (ve spolupráci se ZŠ a MŠ) 18. - 20. srpna - Poběžovické pouťové slavnosti 
 Přehled akcí bude aktualizován a dopl-ňován. Ke všem akcím budou včas zveřejněny další informace. Dominika Adamcová, MKIS Poběžovice 



 

V Čechách šestnáctého století se rozvinula podnikatelská aktivita nejen šlechty, ale i bohatých měš-ťanů. Aristokracie i kapitálem dis-ponující města intenzívně přikročily k zakládání mnoha výnosných od-větví nejen v zemědělství (chov ovcí, rybníkařství), ale i v oblasti těžební (těžba stříbra a ražba tola-rů Šliky v Jáchymově). Bylo však zahájeno podnikání i v oblastech v zemi dosud nepříliš rozvinutých. Do nich patří i sklářství, do té doby spíše záležitost skrovná, s produkcí omezenou a ve své kvalitnější po-době importovanou. Nicméně v pohraničních oblastech západních Čech byly pro tento nový způsob podnikání relativně velmi příznivé podmínky. Především se zde nalé-zaly bohaté zásoby surovin k výro-bě skla potřebných, tedy rozsáhlé lesy a masivní křemenný val. Sklárny zakládané ve šlechtické nebo měšťanské režii se záhy uká-zaly jako výnosné hospodářské od-větví. V pásmu Českého lesa na Do-mažlicku vznikly první sklářské hu-tě již před r. 1540. Pravděpodobně jednou z nejstarších byla v r. 1540 zmíněná sklárna v Lískovci (Hasel-berg) situovaná severozápadně od Nemanic, o nedalekém stejném provozu v Pile (Seeg) pak je zmín-ka o rok později. K osadě dnes za-niklé a připomínané místním ná-zvem Mostek (Schwannenbrückl) a rovněž zmizelé obci na Pleši se vá-ží první pramenné zmínky s datem r. 1573, rok 1579 je uváděn jako první zmínka o výrobě skla v Ryb-níku a v nedaleké Staré Huti. Ostatně tolik místních a pomístních názvů „Huť" názorně dosvědčuje hustotu dřívějších produkčních lo-kalit v tomto územním pásu. Také dnes již zaniklá vesnička Skláře u Pivoně se objevuje jako místo ta-vení skla v listinných údajích z r. 1584. Konečně v Železné samotné na severozápadním cípu okresu je pro léta 1584 uvedena v prame-nech rovněž sklářská huť. Poněkud překvapivé je umístění sklářské pece na opačném konci Domažlicku na Kdyňsku nedaleko Úboče (dodnes místní název Stará Huť jejíž počátek rovněž sahá do 16. století. Ovšem převratné události, které se odehrály po bělohorské bitvě s ná-sledujícím masivním majetkovým přesunem za konfiskací a za pusto-šivých nájezdů třicet let trvající války způsobily převážně zánik uvedených skláren, v lepším přípa-dě úpadek výroby skla. Pro tuto dobu jsou zprávy o huti v Mýtnici 

na Nemanicku kolem r. 1630, stará sklárna v sousedním Úporu (An-ger) pak dožívá v desátém roce války (1628). Konfiskace znamenaly změnu ma-jetkových poměrů a radikální zá-sah do držení a utváření nových správních celků, panství a statků, takže se objevilo mohutné domini-um trautmannsdorfské, komplex koutsko-trhanovský s novými pány z Albenreuthu i poněkud pozměně-ná menší panství svatokřížské, mu-těnínské a ronšperské, vedle ves-nic a polností s lesy patřících pi-voňskému klášteru, městu Domaž-licím, malým držitelům na Koloveč-sku i přesahujícímu panství Černín-skému. Právě na území při hrani-cích Čech a Bavorska rozdělených mezi několik vrchností v průběhu staletí zakládány sklářské hutě no-vé, v nichž vystupují zprvu jako nájemci a později majitelé členové bohatých sklářských rodů, jejichž proslulost byla známa především na centrální Šumavě. Tak na pan-ství Grafenried - Lučina, tehdy pat-řící šlechtické rodině Peklhoferů a později baronům Wernerům, se objevuje kolem r. 1680 tavení skla a vý-roba tovaru v Lískovci (Hasel-bergu) s četný-mi kvalifikovanými sklářskými dělníky, bydlícími s rodinami v tzv. sklářských chalu-pách, zmíněných r. 1713. Podobně se v klidnějším poválečném období oživila starší vý-roba v Mýtnici, která trvala až do poloviny osmnáctého století, stejně jako dřívější huť v Pile, kde se vyráběla skleněná zrna pro rů-žence, tzv. páteříky, a později zde byla již hotová skla broušena. Lískovecká sklárna do-konce prodělala období rozkvětu, když podle dekretu z r. 1809 byla vedena jako c. a k. privátní sklárna v režii barona Wernera. V r. 1860 byl jejím nájemcem Naphtali Bloch, který ji za deset let r. 1870 koupil. Byla tehdy známa přede-vším výrobou tabulového a zrca-dlového skla, ale produkovaly se v ní i skleněné perly. Záhy ale nastal úpadek a v r. 1888 bylo celé zaří-zení převezeno do bavorského Waldsassenu, kam odešla i většina kvalifikovaného personálu. Více než dvě stě let trvající sklářská tra-dice v místě zanikla. 

Na sousedním území patřícímu k mutěnínskému vidršpergárskému panství se nacházelo rovněž něko-lik sklářských hutí s velmi starým datem založení, sahajícím také do sedmnáctého století. Tak v Horní huti na česko-bavorských hranicích byla založena již v r. 1618 ve vrch-nostenské režii Videršpergárů - patřili k nemnoha rodům, jejichž majetek po Bílé Hoře nepropadl konfiskaci - podnikatelem Fuchsem z Walburgu. Její výroba skončila v polovině osmnáctého století. Sklář-ská pec ve Franzbrunnenhütte pod Lysou horou jihovýchodně od dnešní Závisti pálila již r. 1696 a na jejím zvelebení měl zásluhu Franz Abel, člen rodiny velmi zná-mé svou podnikatelskou činností na Šumavě, hlavně v Železné Rudě. Sklo se zde tavilo rovněž ví-ce než dvě století až do r. 1898. Panství svatokřížské za vrchnosti zucker-tamfeldské a v době Koců z Dobrše mělo také několik více či méně prosperujících sklářských hutí, pokrývajících jeho území od 

Železné (Eisendorf) až po dodnes ve zbytcích zachovalou huť Strán-skou. Do prvních let panování Marie Te-rezie opouštělo skleněné zboží sklárnu v Annathalu, v sousedství zmíněné Železné. V ní samotné nadále tavila sklo Stará huť zmíně-ná výše od šestnáctého století prakticky tři století až do vyhasnutí pecí r. 1905. Se jménem dalšího známého sklářského podnikatele Eliáše Zahna je spojena mezi léty 1741 až 1797 huť zvaná Frančina (Franzhütte), ležící na samých hra-nicích s Bavorskem na jih od Eis-endorfu. Stará huť na Pleši i krátce po třicetileté válce r. 1654 založe-ná sklárna v Ruštejně zanikly v de-vatenáctém století. Mladší datem založení byla Karlsbašská huť z r. 1696, zřízená tehdejší majitelkou panství hraběnkou Annou Terezií Zuzkerovou z Tamfeldu. Zásobova-la zbožím odběratele do třicátých let předminulého století. Kolem r. 1763 byl jejím nájemcem Johann Georg Mosburger, poté nejvý-znamnější sklářská rodina v oblasti Českého lesa a jeho podhůří, zná-mí Zieglerové, původně povozníci z Železné. Menší hutě se nacházely i 

u nedalekého Smolova. Vedle zmí-něných Sklářů (Glaserau) u Pivoně pak na poběžovickém panství cou-denhovském se finálním zpracová-ním - broušením - tabulového skla zaobíraly brusírny na Pivoňce, pře-devším v Mnichově a v Šitboři. Konečně v rozsáhlém pásu kout-sko-trhanovském byla také celá řa-da hutí i brusíren. Nejvýchodněji a poněkud stranou ostatních byla činnou sklárna v Myslívě u Všerub, jejíž provoz je doložen v první po-lovině osmnáctého století. Mladší-ho data pak je huť v Peci, umístě-ná na východním úpatí Čerchova, o jejíchž tabulových sklech se zmi-ňuje ve své topografické studii prof. Sommer na konci třicátých let předminulého století. Poměrně značnou produkci vypisuje týž au-tor na jiném místě zmíněného díla u brusírny tabulového skla na Čer-né řece (Sophienthal), expedující desetitisíce jednotlivých tabulí roč-ně. Byla založena Zieglery v r. 1798 a naposledy pracující jako fi-liálka stavovské zieglerovské sklár-ny. Dále západně od Černé řeky obhospo-dařovala stadionská vrchnost Nemanice, kde se od sedmnác-tého do devatenácté-ho století vyrábělo rovněž tabulové sklo. Ještě za Lamingenů z Albenreuthu byla v r. 1667 založena sklár-na v Nové huti (Frie-drichshütte) s pro-dukcí zmíněnou ještě J. G. Sommerem ko-lem r. 1838. Poměr-ně krátké trvání měla tavba skla v No-vosedlské huti v ne-dalekém sousedství předchozích, která pracovala od svého založení 1789 pouze několik dese-tiletí. Poněkud stranou hořely pece na západním úpatí Herštejna v Křížo-vé huti (Kreuzhütte), v r. 1710 zří-zené Jiřím Schmausem - další zná-mé jméno v galerii šumavských sklářů - a poměrně dlouho činné až do r. 1890. Podobně jako Úboč ležela mimo komplex zmíněných sklářských provozů v Českém lese opět na Kdyňsku pod Korábem v obci Mezholezy postavená huť, která byla zřízena pravděpodobně po tři-cetileté válce, ale pro nedostatek dřeva zanikající již r. 1724. Dřevo ovšem nebylo jedinou limi-tující příčinou provozu skláren na přelomu století, i když po objevení uhelných ložisek u Výtoně na Mer-klínsku a založení sklárny ve Staň-kově v r. 1867 zatlačila její pro-dukce všechny předchozí zmíněné hutě. Tato poměrně moderní sklář-ská fabrika založená Ondřejem Zieglerem však skončila svou výro-bu v r. 1932 v důsledku světové hospodářské krize. Jí také se uza-vírá pozoruhodná historie sklářství v Českém lese. PhDr. Jan Vogeltanz 

V pondělí 5. 12. 2016 jsme my „deváťáci“ pořádali ve škole Miku-láše. Ráno jsme se sešli o něco dříve než obvykle, abychom se nejprve převlékli do našich kostý-mů. Poté jsme začali chodit a stra-šit v každé třídě na prvním stupni. Mikulášem se stal náš spolužák Adam. V roli andělů zazářily naše spolužačky Jana, Barbara, Adéla, Ivana a Klára. Ostatní šli samozřej-mě s velkou chutí za čerty. Začínali jsme ve 4. a v 5. třídě, po-něvadž po druhé vyučovací hodině žáci odjeli na plavání. V každé tří-dě nám děti zazpívaly. Pamatuji se, že „páťáci“ nám zpívali písnič-ku „Barbora jede z tábora“. V jiné třídě nám zase sborově recitovali básničku. Ve třídě, kde učí paní učitelka Haasová, nám děti dokon-ce i zatancovaly. Nejvíce se asi báli „páťáci“. Zřejmě hod-

ně zlobili. Za odměnu děti dostá-valy adventní kalendář, v první a ve druhé třídě obdržely ještě „Pekelné vysvědčení“. Jakmile jsme rozdali poslední ka-lendář, odvedli jsme na chodbu všechny zlobivce a označili je na tváři černou barvou. Na chodbě naše paní třídní učitelka všechny tyto nezbedníky vyzkoušela z an-gličtiny. Po náročném zkoušení jsme je propustili zpět do tříd. Po ukončení naší štědrosti i strašení u nás ve škole jsme se odebrali do kina, kde na nás už s napětím če-kaly děti z mateřské školy. Malí předškoláčci se dost báli, a tak jsme byli ve strašení o dost mír-nější. Poté jsme se vrátili zpět do školy. Se spolužáky jsme si sedli a řekli si, že se tato akce velmi po-vedla a budeme na ni rádi vzpomí-nat.              Žáci 9. ročníku stránka 3 

Odkryté zbytky sklářské pece v bývalé Křížové Huti, v údolí Radbuzy (mezi Závistí a Nemanicemi). 

Koncem loňského roku ukončila nájemní smlouvu pí Milena Stau-berová, která provozovala prodej-nu psích doplňků a použitého tex-tilu v přízemí městského domu č.p. 50 na nám. Míru.  Město chce tyto nebytové prostory i nadále pronajímat a proto v nich budou provedeny nezbytné úpravy (opravy vnitřních omítek a změna ve způsobu vytápění). 

Jedná se o tři hlavní místnosti o celkových rozměrech 76 m2 (35,0 m2, 19,6 m2, 21,4 m2) a další dvě místnosti, použitelné jako sklady o celkové výměře 20 m2 (11,3 m2, 8,7 m2). Předpokládaný začátek pronájmu je od 1.3.2017 nebo 1.4.2017. Případní zájemci o pronájem se mohou hlásit v Městském úřadu Poběžovice, či na tel. 731444933. 
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  UPOZORNĚNÍ Místní poplatek:   za pronájem pozemků  je splatný do 31.1.2017. za psy 
 je splatný do 31.3.2017. za odpady je splatný do 30.6.2017. 
 Poplatky se hradí  v pokladně MěÚ Poběžovice nebo převodem na účet měs-ta č.: 0762088379/0800 Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné své nemovitosti, do sdělení pro příjemce účel platby a za koho je provedena, např.:  Jan Novák, Marie Nováková - poplatek za odpady. 

V Ý Z V A Město Poběžovice  vyzývá všechny organizátory  kulturních akcí v průběhu roku 2017, které budou narušovat noční klid a porušovat tím obecně závaznou vyhlášku města č. 02/2016, aby zažádali do 28.2.2017 o schválení akce a následnou změnu uvedené  obecně závazné vyhlášky. 

  Dne 8. února 2017 uplyne 7 let, kdy nás navždy opustil můj manžel a tatínek pan Josef Mikulášek 
z Poběžovic.          

Stále vzpomínají manželka  a děti s rodinami. 
 Každému z nás je souzen jen doušek z poháru věčnosti. (F. Šrámek)   

 Dne 1. ledna 2017 jsme si připomněli 2. smutné výročí kdy nás opustil pan Jiří Bastl 
z Poběžovic.          Stále vzpomínají matka Jana, manželka Jájina a děti, bratři Honza a Roman. 

 Byl jsi tu s námi jen krátký čas, nestačil zšedivět jediný vlas. Nemohls zestárnout tatínku náš, přáli bychom si abys tu byl zas. Každý den vzpomenem, každý den sníme, těžké žít bez Tebe dneska už víme. 
 Dne 30.1.2017 je tomu již 21 let, co nás navždy opustil náš manžel, tatínek, bratr a strejda, pan Milan Schwarz.    

 
 
 
 
   
 
 
 
 

 Stále vzpomínají a nikdy  nezapomenou  manželka Naďa,  děti Martinka s rodinou,  Jan s rodinou a Zdeněk. 

   Dne 30.1.2017 uplynulo  14 let, kdy nás opustil  pan František Skala z Poběžovic.    
 
 
 
  
 
  
 Kdo ho znal vzpomene, kdo měl rád nezapomene. 

 Stále vzpomínají manželka  Jarka, Standa,  Jana s rodinou,  Slávek s rodinou. 
  Čas utíká a nevrací, co vzal. Jen vzpomínky a úcta v srdcích zůstávají. Dne 28.1.2017 tomu bylo  30 let co odešel  pan Jan Matějka.        

Dne 21.2.2017 si připomene 2 smutné roky co nás opustila paní Vlasta Matějková.         
Stále vzpomínají dcery Jana  a Bohuslava s rodinami. 

Město Poběžovice 
vás srdečně zve na  

 XIV. MĚSTSKÝ PLES který se bude konat dne 

 18. března 2017 od 20.00 hodin  v sálu hotelu Hubertus. Téma plesu: Kolem světa. Hraje kapela: HANDABANDA Těšit se můžete na večer  plný zábavy, tance, vystoupení a losování o hodnotné ceny. Kostým není podmínkou ale je to velké plus!  Rezervace a pro-dej vstupenek od 7. 2. 2017 v MKIS Poběžovice, 730 890 861.  

Vstupné: 120.-Kč v předprodeji, 150.-Kč na místě. 

 Dne 6. února 2017 uplyne smutný rok,  kdy nás navždy opustila paní Dáša Ticháčková z Poběžovic.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Stále vzpomínají  manžel Zdeněk,  synové a dcery s rodinami, milovaná vnoučata a ostatní příbuzní. 


